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ATA Nº 760 – SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Aos 26 dias do mês de julho de 2023, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 

Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência da Vereadora Paola Potrich e 

secretariada pelo Vereador Cassio Olavo Gnoatto. Contou com a presença dos Vereadores, Jerri 

Duranti, Ivan Tonello, Cleci Ana Ré Thomé, Gustavo Dal Mora, Jonas Alves, Roger Casagranda e 

Mauricio De Marco. A Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão 

ordinária e convidou o vereador Roger para fazer uma oração. Na sequência, solicitou ao secretário 

Cassio ou a Assessora Jurídica Jaqueli da Silveira, que efetuasse a LEITURA DA MATÉRIA, que 

constou dos seguintes documentos: ATA Nº 759 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE JULHO 

DE 2023; MOÇÃO DE PESAR Nº 020/2023; MOÇÃO DE APOIO Nº 002/2023; INDICAÇÃO Nº 

030/2023 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 031/2023 DE AUTORIA DA 

BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 032/2023 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO 

Nº 033/2023 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT. Em seguida, a Senhora Presidente Paola 

passou ao GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é o vereador Gustavo. Saudou 

todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Cumprimentou a vereadora 

Cleci, que neste mês está trabalhando junto na Câmara e saudou a mesma pela passagem do seu 

aniversário nesta data. Comentou que nos últimos dias foi procurado por cidadãos, acerca das 

cestas básicas. O mesmo informou-se junto á prefeitura que durante a estiagem o município foi 

contemplado com aberturas de açudes e sistema troca-troca de sementes. Segundo informações 

referentes a distribuição de cestas básicas, está é uma articulação do governo do Estado com os 

municípios. Salientou que no município existem mais de seiscentos blocos de produtores, e que no 

momento estão sendo construídos em torno de onze açudes e foi feito um poço artesiano na Linha 

Ervalzinho através do programa de estiagem. Portanto, gostaria que o prefeito Marcos informasse 

para população o motivo pelo qual os agricultores não estão recebendo as cestas básicas da 

estiagem. Para finalizar, desejou os sentimentos para os familiares de Wentelino Gerevini e que 

Deus conforte o coração de todos. O segundo orador inscrito é o vereador Jonas, que saudou a 

todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Inicialmente desejou um 

ótimo trabalho a colega vereadora Cleci, que está trabalhando junto neste mês. Sobre a matéria 

que tramita nesta sessão é favorável. Desejou feliz dia dos avós a todos os avós do município, 

destacou a importância que estas pessoas tem. Desejou um feliz dia em especial para seus pais, 

os avós dos seus filhos, o Elias e a Marli, bem como para os avós por parte de sua esposa Josi, 

que consideram-se como avós o Alexandre Nicola e a Lucila, agradeceu por tudo o que eles fazem 

pelos seus filhos. Parabenizou os colonos e motoristas pela passagem de seu dia, falou da 

importância dessas pessoas para comunidade e país, desejou muita saúde e prosperidade para 
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estes trabalhadores que produzem e transportam as riquezas do país. Para concluir, desejou um 

bom retorno a toda comunidade escolar, que ocorre na próxima segunda-feira, espera que estes 

dias que tiveram de recesso sirva para recarregar as energias para o restante do ano escolar. O 

terceiro orador inscrito é a vereadora Cleci que saudou a todos os presentes e aos que 

acompanham através das redes sociais. Com relação a matéria que tramita é favorável. Inicialmente 

parabenizou todas as pessoas envolvidas na organização do décimo sexto concurso de vinho e o 

jantar do porco, realizado na última sexta-feira dia 21 de julho na comunidade da Linha Ervalzinho, 

onde foi um sucesso em todos os sentidos.  Comentou que é muito bom ver a cultura dos parreirais 

e produção de vinho dando continuidade de geração em geração, ensinamentos estes vindos de 

outro país, trazidos pelos bisavós e tataravós e que hoje essa cultura permanece viva entre todos. 

Desejou prosperidade a todos. Parabenizou todos os produtores que participaram do concurso bem 

como os vencedores, desejou vida longa a cultura do vinho a qual muitas pessoas apreciam. 

Parabenizou também, todos os agricultores e motoristas pela passagem do dia, sabe que as duas 

forças de trabalho são desempenhadas com garra, responsabilidade e dedicação diariamente, o 

trabalho de produzir e o outro o trabalho de fazer chegar à mesa da população o alimento. 

Mencionou que hoje é dia dos avós, parabenizou pelo dia deles, falou que eles criaram e criam 

memorias que seu coração guarda para sempre. Reiterou os parabéns a todos os avós do município 

e desejou que o Santo Joaquim e a Santa Ana os abençoem. Para concluir, agradeceu a Deus por 

permitir a realização do seu trabalho frente a Câmara, assim como ao vereador Lauro pôr 

oportunizar a vaga de vereadora neste mês, onde colocou-se a disposição da comunidade Barra-

fundense. Agradeceu todos pela acolhida e a todos que estiveram ao seu lado estudando e 

aprovando projetos e indicações para o melhor desenvolvimento do município. O quarto orador 

inscrito é o vereador Mauricio, que saudou a todos os presentes e aos que acompanham através 

das redes sociais. Inicialmente parabenizou a colega Cleci pelo seu aniversário, desejou proteção 

de Deus e muita saúde.  Parabenizou também, todos os avós pela passagem do dia e parabenizou 

os colonos e motoristas pela passagem do dia, na data de 25 de julho. Falou que o colono e o 

motorista formam uma engrenagem grande, onde um produz e outro transporta, mencionou que 

existem diferentes classes de motoristas, como na área da saúde, na área escolar e em vários 

setores. Desejou sentimentos aos familiares de Wendelino Gerevini pelo seu falecimento. 

Comentou sobre as indicações protocoladas pela sua bancada. Referente a britagem no travessão 

dos Garbozza, mencionou que em alguns pontos já foram colocadas umas cargas de britas, mas 

no seu ponto de vista, acha importante fazer essa britagem em todo o travessão, iniciando na 

estrada geral passando pelos Garbozza e finalizando na comunidade Auxiliadora. Sobre o outro 

pedido para Linha Ervalzinho, mencionou que é uma solicitação que a tempo pessoas querem, que 
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seja rebaixado e alargado a estrada no morro próximo a localidade de Arimo Lazarotto, tornando 

melhor para o trafego e o acesso as propriedades. Seria um trabalho que a própria prefeitura pode 

realizar com suas máquinas, não tendo uma despesa muito grande e irá beneficiar o acesso a 

residência de Arimo Lazarotto e Rodrigo Lazarotto, visto que os mesmos são produtores de suínos, 

e isso facilitará a entrada e saída dos caminhões para carga e descarga. Acerca da indicação de 

construir e aumentar mais as garagens para os veículos da saúde, sabe que possui algumas 

garagens de estacionamento atrás do posto, acredita que é interessante aumentar aquelas 

garagens de estacionamento, pois vislumbra diariamente que na rua em frente ao posto de saúde 

e na rua de baixo que é estreita, sempre possui três ou quatro carros da saúde ali no local, destacou 

que as ambulâncias devem ficar ali estacionadas, no entanto os outros veículos que levam fazer 

exames e/ou consultas poderiam estacionar atrás do posto, ressaltou que com isso vai proteger os 

veículos de orvalho e intempéries, visto que atualmente possuem vários veículos novos. Sobre a 

indicação da prefeitura participar da benção do colono e motorista que terá no dia da festa dos pais 

na sede do município, destaca que é interessante que a presidente se possível, repasse essa ideia 

para o prefeito. Para finalizar, realizou um convite para comunidade em geral, para participarem da 

festa na Linha Santa Lucia, no dia seis de julho. Na sequência a presidente Paola realizou uma 

ressalva que sim, as indicações são repassadas ao executivo, e que sim, poderá conversar 

particularmente com o prefeito, porque realmente é interessante essa indicação, visto que houve 

muitas aquisições de veículos e maquinários novos nesta administração e uma benção é sempre 

importante e bem-vinda. O quinto orador inscrito é a vereadora Paola, que solicitou ao vice-

presidente Jerri para assumir a condução dos trabalhos para que ela pudesse se pronunciar. 

Saudou a todos os presentes e aos que acompanham através das redes sociais. Inicialmente 

estendeu seus sentimentos a família de Wendelino Gerevin. Parabenizou a colega Cleci, pela 

passagem do seu aniversário nesta data. Parabenizou também todas as pessoas que organizaram 

o décimo sexto concurso do vinho, que realizou-se na última sexta-feira na Linha Ervalzinho, uma 

comunidade acolhedora e organizada. Agradeceu e parabenizou a Emater, secretaria de agricultura 

e a administração municipal, a qual vem sempre acompanhando e incentivando a vitivinicultura do 

município, destacou que se o evento foi possível deve-se graças a estas pessoas que dedicam seu 

tempo na produção e cultivo da uva, que como todos sabem é algo que não é fácil, um trabalho que 

exige mão de obra pois, não existe uma máquina que corta, amarra ou que colhe a uva. Reiterou 

os parabéns a todos os envolvidos neste concurso. No mesmo sentido parabenizou também, o 

sindicato da agricultura familiar, pela organização do filó na Linha Carijo, onde  foi possível resgatar 

um momento de encontro, conversas, recordações das atividades realizadas antigamente, pois 

como se sabe a agricultura familiar responde por cerca de 70% dos alimentos consumidos no Brasil, 
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e o quão importante é a valorização desse seguimento que caracteriza a agricultura em Barra 

Funda, é fundamental os incentivos e as politicas públicas para o agricultor e a permanência dos 

jovens no campo bem como a sucessão rural. Neste sentido, colocou que todos os investimentos 

que vem sendo realizados nesta área, fazem girar a economia, a qualidade dos alimentos que 

chegam a mesa dos cidadãos e também a qualidade de vida da população do interior. Como 

exemplo, destacou que hoje no município, vislumbra-se o crescimento das agroindústrias, o 

investimento em britagem, pontes, bueiros, alargamento de estradas, pavimentação asfáltica, 

também estão sendo efetivadas no município a construção de açudes através do programa avançar, 

enfim entre outras que estão sendo desenvolvidas, bem como as parcerias com Emater nos 

diversos espaços da comunidade, com capacitações e atividades práticas de incentivo a produção 

de alimentos e a valorização do campo. Para finalizar, reiterou o seu reconhecimento ao trabalho 

diário de todos os agricultores que dedicam sua vida na produção de alimentos e no transporte das 

riquezas do país, parabenizou todos pela passagem do dia do colono e motorista. Desejou um bom 

retorno as comunidades escolares, que na próxima segunda-feira retornam para o segundo 

semestre letivo.  Na sequência, não havendo mais oradores a Senhora Presidente passou a 

ORDEM DO DIA: ATA Nº 759 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 12 DE JUNHO DE 2023. Em 

discussão. Em votação. Aprovada por unanimidade; A moção de pesar, a moção de apoio e as 

indicações consideram-se aprovadas. Na sequência a presidente Paola passou às explicações 

pessoais. Não havendo mais oradores a se manifestar e nem matéria a apreciar a Senhora 

Presidente agradeceu a presença de todos e convidou para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 09 de agosto de 2023 às 18horas e 30minutos. Estão encerrados os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária. 


